
Αθήνα, 3 Ιανουαρίου 2017 

 

Αγαπητές, Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 

Σας εύχομαι ολόψυχα το Νέο Έτος να φέρει σε εσάς και τις οικογένειές σας υγεία, χαρά, 

δημιουργία και κάθε επιτυχία! 

Η χρονιά που μας πέρασε ήταν γεμάτη με πολύ μεγάλες και δύσκολες προκλήσεις για 

όλους μας. Παράλληλα με τις προσπάθειές μας για την επίτευξη των στόχων του 

επιχειρησιακού μας σχεδίου, οι υπηρεσίες μας ανέλαβαν να ολοκληρώσουν σε πολύ 

σύντομο χρόνο τη μεγάλη οργανωτική μετάβαση της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων 

Εσόδων σε Ανεξάρτητη Αρχή. 

Και παρά τις αντιξοότητες, χάρη στην αφοσίωση, την εργατικότητα και την επιμονή των 

υπαλλήλων μας, πετύχαμε το σύνολο σχεδόν των επιχειρησιακών στόχων μας, ενώ ήδη από 

εχθές λειτουργούμε ως Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Θερμές ευχαριστίες σε όλες 

και όλους για τις προσπάθειές σας και συγχαρητήρια για τα πολύ καλά αποτελέσματα. 

Μπαίνοντας στο 2017, πρώτο έτος λειτουργίας της Φορολογικής Διοίκησης ως ανεξάρτητης 

αρχής, θα ήθελα να μοιραστώ μαζί σας ορισμένες σκέψεις για το τι σηματοδοτεί η αλλαγή 

αυτή, αλλά και να ξεκαθαρίσω ορισμένα ζητήματα που είμαι βέβαιος ότι σας απασχολούν. 

Η μετεξέλιξη της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων σε Ανεξάρτητη Αρχή αντανακλά 

την προσδοκία των συμπολιτών μας η Φορολογική Διοίκηση να λειτουργεί με μόνο 

γνώμονα τις αρχές της αξιοκρατίας, της διαφάνειας, της φορολογικής δικαιοσύνης, της 

λογοδοσίας, της εξωστρέφειας και της προσπάθειας για διαρκή βελτίωση. Και είμαι 

βέβαιος ότι η πλειοψηφία όσων συμφωνούν ότι η λειτουργία μας πρέπει να διέπεται από 

τις αρχές αυτές και μόνο, υπερβαίνει κατά πολύ ακόμα και την ευρεία κοινοβουλευτική 

πλειοψηφία με την οποία ψηφίστηκε ο νόμος για τη σύσταση της νέας Αρχής. 

Και βεβαίως, «ανεξάρτητη αρχή» δεν σημαίνει «ανεξέλεγκτη». Ούτε έναντι του Υπουργείου 

Οικονομικών, εντός του οποίου εξακολουθούμε να εντασσόμαστε, ως ειδικός φορέας χωρίς 

νομική προσωπικότητα, ούτε έναντι της εκάστοτε δημοκρατικά εκλεγμένης πολιτικής 

ηγεσίας του, το φορολογικό στρατηγικό σχεδιασμό της οποίας οφείλουμε να υπηρετούμε, 

εφαρμόζοντας τις αρχές και τις αξίες μας. Ούτε, τέλος, έναντι της Βουλής των Ελλήνων, 

ενώπιον της οποίας θα υπάρχει αυξημένη λογοδοσία. 

Οι προσδοκίες της κοινωνίας από εμάς, μας γεμίζουν με μεγάλες ευθύνες. Έχουμε 

υποχρέωση να παρέχουμε υψηλής ποιότητας υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις 

επιχειρήσεις, να ενισχύουμε τη φορολογική συμμόρφωση και να διασφαλίζουμε τα 

δημόσια έσοδα, καταπολεμώντας αποτελεσματικά τη φοροδιαφυγή και το λαθρεμπόριο 

και προστατεύοντας τον υγιή επιχειρηματικό ανταγωνισμό, χωρίς, από την άλλη πλευρά, να 

αδικούμε κανέναν. 

Εκτός όμως από τις ευθύνες, η οργανωτική αλλαγή φέρνει και ευκαιρίες. Με τη νέα Αρχή 

μπορούμε να κάνουμε μια νέα αρχή στην εσωτερική μας λειτουργία, αξιοποιώντας το 

προσωπικό μας με βάση τις ικανότητες και την εμπειρία του κάθε υπαλλήλου, επενδύοντας 

στη διαρκή εκπαίδευση των ανθρώπων μας και εξοπλίζοντας τις υπηρεσίες μας με 

σύγχρονα μέσα. 



Και αυτή θεωρώ ότι είναι για όλους εμάς η μεγαλύτερη πρόκληση: να αξιοποιήσουμε την 

εσωτερική αλλαγή στις δομές και τη λειτουργία μας ως αφετηρία για τη θεμελίωση μιας 

νέας σχέσης ανάμεσα στη Φορολογική Διοίκηση και τους πολίτες. Μιας σχέσης που θα 

σπάσει το φαύλο κύκλο της δυσπιστίας, θα στηρίζει όλο το φάσμα της οικονομικής 

δραστηριότητας στη Χώρα και θα ενισχύσει τη φορολογική συμμόρφωση των συμπολιτών 

μας. Μιας σχέσης αξιοπιστίας και εμπιστοσύνης. 

 

Αγαπητές, Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

 

Είμαι βέβαιος ότι όλοι συμμεριζόμαστε τους στόχους αυτούς και ότι είμαστε έτοιμοι να 

συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις στην επίτευξή τους. 

Γι’ αυτό άλλωστε είχα τονίσει, από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα τα καθήκοντά μου, ότι 

δεν περισσεύει κανείς από την Αρχή. 

Γιατί το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, πάνω 

στο οποίο οικοδομείται και στηρίζεται το αύριο της Φορολογικής Διοίκησης, είναι οι 

άνθρωποί της. 

Καταλαβαίνω ότι υπάρχουν ακόμα κάποιες ανησυχίες σχετικά με το αν, τι και σε τι βαθμό 

αλλάζει με τη μετάβαση στη νέα Αρχή. Γι’ αυτό και θέλω να επαναλάβω και να ξεκαθαρίσω 

συγκεκριμένα θέματα. 

Οι εργαζόμενοι στην ΑΑΔΕ διατηρούν την εργασιακή σχέση τους με το Ελληνικό Δημόσιο, 

στο οποίο, αυτονόητα, ανήκει η νέα Αρχή. Όπως προβλέπεται στο νόμο, οι οργανικές θέσεις 

των υπαλλήλων της ΓΓΔΕ μεταφέρθηκαν αυτομάτως στην Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 

Εσόδων, χωρίς να επέρχεται οποιαδήποτε αλλαγή στην εργασιακή σχέση των υπαλλήλων 

μας. 

Η ανεξαρτησία της Αρχής δεν συνεπάγεται σε καμία περίπτωση μείωση του αριθμού των 

υπαλλήλων που θα υπηρετούν στην ΑΑΔΕ Αντιθέτως, υπάρχει προγραμματισμός για να 

αυξηθεί ο αριθμός των υπαλλήλων της, ώστε να μπορέσει να ανταποκριθεί στα καθήκοντά 

της. Ούτε βεβαίως τίθεται ζήτημα παύσης λειτουργίας της ΑΑΔΕ ή ιδιωτικοποίησής της 

κάποια στιγμή στο μέλλον. Συμπερασματικά, είναι σαφές ότι οι υπάλληλοι της Ανεξάρτητης 

Αρχής δεν βρίσκονται σε μειονεκτικότερη θέση από εκείνη, στην οποία βρίσκονταν ως 

υπάλληλοι της ΓΓΔΕ. 

Αντιθέτως, φιλοδοξούμε να γίνουμε πρωτοπόροι στη θέσπιση και λειτουργία ενός 

διαφανούς και απόλυτα αξιοκρατικού συστήματος βαθμολογικής κατάταξης, αξιολόγησης 

και προαγωγής των στελεχών μας, που θα λαμβάνει υπόψη τόσο τα προσόντα και την 

εμπειρία του κάθε υπαλλήλου όσο και την απόδοσή του. Ήδη οι υπηρεσίες μας εργάζονται 

εντατικά προς το σκοπό αυτό και στο επόμενο διάστημα θα έχουμε την ευκαιρία να 

συζητήσουμε αναλυτικά με όλους τις σχετικές προτάσεις. 

 



Αγαπητές Φίλες, Αγαπητοί Φίλοι, 

 

Το 2017 είναι η χρονιά που όλοι μαζί θα βάλουμε τις βάσεις για μια σύγχρονη, 

αποτελεσματική και αξιόπιστη Φορολογική Διοίκηση. Για μια Φορολογική Διοίκηση που θα 

επενδύει στους ανθρώπους της, θα λειτουργεί με διαφάνεια, αξιοκρατία και δικαιοσύνη, 

θα αφουγκράζεται τα προβλήματα των συμπολιτών μας και θα στέκεται δίπλα στην υγιή 

επιχειρηματική δραστηριότητα. Που θα επιδιώκει τη διαρκή αλλαγή προς το καλύτερο. 

Για μια Φορολογική Διοίκηση άξια της εμπιστοσύνης των πολιτών και της κοινωνίας. Που 

θα κάνει υπερήφανους όλες και όλους εμάς που εργαζόμαστε σε αυτήν. 

 

Το εγχείρημα της νέας Αρχής είναι ένα μεγάλο στοίχημα για όλους μας. 

Και, αυτό το στοίχημα, θα το κερδίσουμε ΌΛΟΙ ΜΑΖΙ. 

 

Καλή Χρονιά και Καλή Δύναμη! 

 

Ο Διοικητής 

της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

 

Γιώργος Ι. Πιτσιλής 


